

磐石:打造家门口的“小食堂”

本报讯 陈梦昕 记者 徐文君 报道 近年来,磐石市立足老年人助餐服务需求,扎实推进社区食堂建设,积极构建布局合理、全城覆盖、共建共享助餐服务网络,切实以“小食堂”托起民生“大福祉”。

磐石市坚持以群众需求为导向,聚焦老年人“做饭愁、吃饭难”问题,扎实推进社区食堂服务体系。组织民政、市场监管等4个部门(单位),深入12个城市社区走访调研,精准摸清高龄、空巢老人等重点人群分布情况,广泛征集、采纳群众合理

意见建议,结合各社区地理位置、居民构成、辖区资源等差异化特点,优选餐饮单位7家打造社区食堂7个,服务助餐老人5500余人;规范日常管理,属地社区党组织对食材采购、菜品制作、食品留样、餐具消毒等环节进行全流程监管,不断提升社区食堂服务能力水平。

围绕就餐对象年龄层次、收入水平、身体状况等现实特点,磐石市积极探索多样、便捷为老助餐服务,每年投入20万元用于专项补助,实行“公建民营”运行模式,为辖区高龄、失能、独居老人

提供低偿用餐服务,每人每餐享受5元政府补贴,一荤一蔬一粗粮套餐仅1元;将“三减”理念融入食堂日常管理,科学制定营养配餐,针对患有糖尿病、高血压、痛风等疾病的用餐群体,提供健康饮食搭配服务,让老年人吃得放心;积极吸纳外卖小哥担任“移动网格员”,推行堂食、自带、外送等多种就餐方式,日供餐能力达500人以上,实现域内社区助餐服务全覆盖。

充分发挥社区党组织服务群众桥梁纽带作用,拓展多种形式“助餐+”功能,进一步丰富老年人娱乐生活。依

托新建小区,积极争取公益性用房,推进嵌入式居家养老服务中心建设,同步搭建托养区、日间照料区、多功能区、老年餐厅和智能服务平台“三区一餐厅一平台”,设置台球厅、乒乓球室、棋牌室、图书室等功能室,供老年人餐后娱乐活动;定期组织开展文艺汇演、免费体检、知识讲座等公益活动。今年以来,共开展各类活动12场次380余人次,切实将社区食堂打造成为邻里之间互相沟通交流的共享空间,不断增强老年人的获得感、幸福感。



▲梅河口市不断推进老年服务设施建设,为老年群体创造休闲、娱乐、观景的好去处。图为城区老年人在打扑克、下象棋。 记者 吴连祥/摄

大阳岔小洋桥剖面标志碑揭幕

本报讯 王传勇 范学芬 记者 郭小宇 报道 6月23日,全球寒武—奥陶系界线标准辅助层型吉林白山小洋桥剖面保护暨中国区域地层标准建立学术交流会议在白山江源区召开。众多专家学者齐聚江源,开展学术交流研讨,并为小洋桥剖面SABS标志碑揭幕。

2023年10月,白山大阳岔小洋桥剖面被认定为全球奥陶系底界标准辅助层型(SABS),为全球探讨寒武—奥陶纪之交生命进化、环境演变、大地构造演化等提供了一个时

间标尺,为剖面所在地——白山市的科普旅游、研学教育和美丽乡村建设注入了地质文化元素。 据了解,小洋桥SABS标志碑是结合地质地层科学特点而量身设计建设的,以“探索·地球”为主题,高8.75米,东西长48.5米(寓意4.85亿年前寒武系与奥陶系界线剖面),南北宽14米,由不锈钢铸造、花岗岩雕刻以及夜景灯光等建造而成,主要分为主标志碑、金属拉链和石材雕刻三部分,将科学价值、文化价值和艺术价值巧妙融合。

柳河镇档案工作再上新台阶

本报讯 沈红梅 记者 吴连祥 报道 近日,柳河县柳河镇举办系列宣传活动,采取多种形式向干部群众宣传普及档案知识,营造全社会关心支持档案管理保护事业的良好氛围。

为了提升档案管理水平,确保档案资料安全完整,柳河镇政府组织全体工作人员认真学习“档案收集、整理、鉴定、保管和利用”专业知识。

广泛宣传,提高知晓率。档案是历史的真实记录,具有查考价值,可以为服务经济社会发展提供参考和借鉴。为了让群众知晓档案工作的重要性,镇里充分利用社区、村委会LED显示屏,滚动播放“保护档案功在当代,传承文明利在千秋”等标语,扩大了宣传覆盖面。工作人员还深入街区、村屯和人员集中场所,发放宣传手册、悬挂横幅,向干部群众普及档案法律法规及相关知识,引导干部群众支持档案管理工作,共同守护好每一份历史记忆。



▲为增强学生遵守交通法规的意识,洮南公安交警大队走进黑水镇中小学,开展交通安全知识宣讲。 韩文广/摄

护航马拉松 一路“警”相随

6月23日,长白山森氧马拉松在长白山万达国际度假区鸣枪起跑。万余名全国各地马拉松运动员和爱好者在呐喊和加油声中冲出起跑线,享受奔跑的激情与速度,感受大美长白山的生机与魅力。

热闹的体育盛宴中,有一群特殊的身影穿梭在人群中,他们就是白山边境管理支队。在比赛过程中,民警始终保持敏锐的观察力,随时准备应对各种突发情况。他们维持现场秩序,为游客提供咨询和帮助,让游客感受到白山边境管理支队的热心。

漫江边境检查站的民警。为确保比赛的顺利进行和游客的安全,漫江边境检查站的民警提前进行周密的部署和准备。在比赛路线沿途设置多个执勤点,加强对赛道的管控和疏导。同时,他们还组织了巡逻队伍,对比赛现场进行全方位的巡逻和监控,及时发现和处理各类安全隐患和突发事件。

在赛后过程中,民警始终保持敏锐的观察力,随时准备应对各种突发情况。他们维持现场秩序,为游客提供咨询和帮助,让游客感受到白山边境管理支队的热心。(徐冬冬 张士鹏 李浩十)



本报讯 韩秉儒 付新明 记者 吴连祥 报道 “姑娘,买这个养生产品还能理财是真的吗?”“这个软件购物还能挣钱是真的吗?”近日,在集安市中心遗址公园,集安边境管理大队“巾

集安“巾帼服务队”普法维权当先锋

帼服务队”女民警带着普法宣传单开展街头宣讲。

在集安市大型商超、市民广场和遗址公园等地,集安边境管理大队“巾帼服务队”女民警来到市民中间,围绕近期新型诈骗事例,深入浅出地宣传防范电信网络诈骗知识,为现场群众答

疑解惑,不仅让反诈知识入脑走心,更拉进了警民之间的距离。

在集安市第二幼儿园,女民警用通俗易懂的语言为孩子讲解安全知识,并对食堂、宿舍、教室等区域做

安全隐患排查。 据了解,成立于2018年的“巾帼服务队”由20名女民警组成。截至目前,团队已开展志愿服务7800余小时,开展各类便民利民1.2万次,开展法治宣传3000余场,为巩固平安边境建设成果贡献“巾帼力量”。

让字派出所

优化基层社会治理

本报讯 崔艳秋 报道 党建引领“警地融合”,为辖区居民织密防护网。在乾安县让字派出所的辖区内,16个警务室、8个警务站实现全覆盖,不仅进一步夯实了公安基层基础,优化基层社会治理,还能真正做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,提升了群众的安全感和幸福感。

通过矛盾纠纷的预防和化解,村民生活更加和谐。年初以来,让字派出所通过警务室矛盾纠纷排查化解小组共化解矛盾纠纷60件,获赠锦旗5面。



无论是在警务室或者警务站,一应俱全的“装备”可以满足群众不同的需求。村民有事找民警,没事唠家常,警民融合的氛围越发浓厚。不仅如此,通过开展“千警进万企”活动,深入企业走访调研,与企业零距离沟通,倾听心声,摸清困难、解决问题,促进企业健康发展。

荣业派出所

整治消防安全隐患

本报讯 崔艳秋 报道 自“百日走访保平安”专项行动开展以来,乾安县公安局荣业派出所联合县消防救援大队、荣业街道、云腾社区等部门,依据相关实施细则,对辖区开展消防整治行动。

联合检查组检查小区电动自行车集中充电场所的监控与防火设备,排查电动车进楼入户、飞线充电等违规行为。检查共发现54处安全隐患,52处立即整改,2处责令整改。同时,严格排查消防通道,发现部分小区存在楼道杂物堆积、私家车占用消防通道



道等问题。检查中相关责任主体当场整改,并对居民和物业人员进行消防知识宣传教育。

行动得到居民积极支持配合,进一步强化了小区消防安全管理,及时消除隐患,确保消防通道畅通,为居民生命财产安全筑牢坚实防线。

“3月29日,天气晴朗,开始土地平整工作,协调种子、农药、化肥等购买供应,做好春耕生产准备工作。”“4月2日,与村‘两委’班子和普通党员谈心谈话”……在洮南市那金镇里仁村第一书记史一鸣的驻村工作本上,详细地记录着他每天的工作和走访情况。两年多的日日夜夜,为民服务的点点滴滴,让他真正“驻”到了村民心里。

2021年6月,当省高级人民法院司法警察总队四级调研员、一级警督史一鸣接到单位“动员令”后,第一时间就向领导“请战”。经过层层选拔,带着信任与重托,他来到里仁村,用实际行动践行了党员承诺。 史一鸣聚焦党建主责主业,抓住班子和干部队伍建设这个“牛鼻子”,推动加强村“两委”班子建设,培育后备力量,发展年轻党员,吸引各类人才。他还从严格组织生活制度、加强党员教育管理、健全联系服务群众机

制等方面入手,推动加强党支部标准化规范化建设,党员宗旨意识得到明显提升。

“群众需要什么,我们工作就要聚焦什么。”两年来,史一鸣联系银行、信用社等部门协助解决资金需求,解除村民的后顾之忧。2022年,他为18户村民争取贷款110万元;2023年,他又

以责任诠释担当

——记那金镇里仁村第一书记史一鸣

本报记者 孙晓光

为村里的23户养殖户申请贷款贴息总额170万元。他向产业能手和致富能手寻思路、找方法,鼓励帮助村民研究探索水稻深加工产业项目,带领群众在房前屋后种植马铃薯、养殖鸡鸭,积极拓展渠道宣传销售本地特产白木耳,千方百计为村子蹚出发展新路。

让乡村更美、人更舒适,离不开精细化、科学化的管理治理。为了让村屯环境焕然一新,史一鸣因地制宜推广农村卫生改厕、生活垃圾处理和生活污水治理,深入推进乡村绿化美化亮化工作。他还积极支持送电影下乡、送戏下乡,通过走访等多种形式向群众宣传党的惠民政策,动员村民广泛参与群众性精神文明创建活动、镇里有关评选活动,推进星级文明户的评选。他带领村民开展“一约四会”,即村规民约、红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁酒禁赌会,制定“村规民约”推动移风易俗建设。史一鸣还凭借专业优势开展普法教育,以“无讼村屯”建设为抓手,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,加强与各类调解组织的沟通合作,积极推动矛盾纠纷源头预防化解,切实维护了农村社会和谐稳定。